



湖南三至五岁儿童超六成有蛀牙 罪魁祸首是甜食和饮料

华夏早報 7月3日讯 (记者 蒋颖 通讯员 梁辉 陈文玉 刘玉君) 7月3日, 2017-2018年度湖南儿童口腔疾病综合干预项目管理培训班在长沙举行, 会上公布了湖南首次口腔健康流行病学调查部分结果, 湖南三至五岁儿童超过六成有蛀牙。

培训班由湖南省卫生计生委疾控处举办, 省牙病防治指导组承办。湖南省人民医院钟圣纯教授、各市州卫生计生委疾控科科长、相关项目医院院长、口腔科主任等150余人参会。湖南省人民医院副院长向华作为省牙病防治指导组挂靠单位负责人表示, 将全力支持全省儿童口腔疾病防治工作。

公布湖南首次口腔健康流行病学调查部分结果

会上公布了湖南首次口腔健康流行病学调查部分结果, 其中对省内3882名3~5岁儿童随即抽样调查的结果为: 3岁儿童患龋率为53.2%, 4岁儿童患龋率为66.5%, 5岁儿童患龋率为73.4%, 3~5岁儿童患龋率合计为64.6%, 其中城市儿童为59.3%, 农村

儿童为67.5%; 儿童患龋率逐年升高主要与饮食习惯有关, 调查结果显示: 有25.9%的儿童每天吃甜点和糖果, 59.4%的儿童每天喝饮料; 只有59.3%的儿童每天刷牙1~2次。根据以上结果不难发现, 湖南3~5岁儿童中有超过四分之一的每天进食甜食, 近六成每天喝饮料, 40.7%的人没有每天刷牙的习惯, 因此导致儿童患龋率一直居高不下。

湖南省人民医院成为全省牙病防治管理领头羊

作为湖南省牙病防治指导组挂靠单位, 湖南省人民医院从2002年开始负责全省的牙病防治管理工作。近年, 儿童口腔疾病综合干预项目成为湖南牙病防治的重头工作。在省卫生计生委疾控处的领导下, 从2008年至2017年, 湖南共计完成窝沟封闭牙数共计962355颗, 封闭人数272929人; 由省牙防办组织全省牙防专家开展省级质量复查148次, 共计复查8813人; 开展省级口腔健康教育6次, 口腔健康覆盖人群2万余人, 发放口腔健康宣教资料累计2

余万份; 省牙防办每年组织口腔科医生对幼儿园家长和幼儿进行口腔健康知识宣教、涂氟, 并走入社区、中小学开展口腔健康知识宣教活动。

湖南积累了一大批牙防专家

经过多年的努力, 湖南绝大部分市州拥有了专科口腔医院或者实力较强的综合医院口腔科。通过儿童口腔疾病项目的开展, 积累了一大批有志于改善湖南居民口腔现状、有实力的牙防专家。为此, 湖南省卫生计生委疾控处和省牙病防治指导组决定成立14个市州级牙病防治办公室。在7月3日举行的湖南儿童口腔疾病综合干预项目管理培训班开班仪式上, 14个市州卫生计生委疾控科人员上台接受授牌, 此举标志着湖南牙防省、市、县三级网络正式形成。

今后, 各市州级牙防办将在当地卫生计生委和省牙病防治指导组的指导下, 依托于儿童口腔疾病干预项目, 利用各地的疾控、教育网络, 开展全



民口腔健康宣教活动, 降低儿童龋病发病率, 控制湖南中老年人日益增长的牙周疾病发病率。

湖南首届口腔健康知识科普大赛将举行

会上, 省卫生计生委疾控处副处长李孝君作“湖南省儿童口腔疾病综合干预项目总结及下年度工作安排”的重要发言, 介绍了项目运行机制、口腔教育开展、人员培训、窝沟封闭实施等情况, 并对影响项目进展的主要问题进行了深刻剖析, 对工作中的亮点一一点赞。省牙病防治指导组

常务副组长、湖南省人民医院钟圣纯教授对“湖南省儿童口腔疾病综合干预项目10年工作”进行回顾。长沙县妇幼保健院等三家医院作经验介绍。2017~2018年度湖南儿童口腔疾病综合干预项目先进集体和个人上台领奖。

湖南首届口腔健康知识科普大赛同时举行, 来自全省的10名口腔医师围绕儿童口腔健康知识进行科普宣讲, 最终, 湘雅口腔医院李磊涛与益阳医专附属口腔医院王美霞获得并列第一名, 将代表湖南参加8月底在上海举行的全国口腔医务工作者健康知识科普大赛。

美国南加州华裔家长教师协会举行第14届奖学金颁奖典礼



华夏早報美国洛杉矶讯 (驻美国记者 黄浩) 6月30日, 美国南加州华裔家长教师协会于在圣盖博市举行奖学金颁奖典礼。美国国会议员赵美心的代表伍国庆、加州议员周本立、蒙特利公园市副市长陈赞新出席本次颁奖典礼。

美国南加州华裔家长教师协会会长刘荣文介绍, 这是该协会第14届向美国的应届华裔高中生颁发奖学金。主要申请对象是应届华裔高中毕业生, 或者是有华裔血统的人士。

刘荣文告诉华夏早報, 美国南加州华裔家长教师协会是南加州最早的教育、文化义工团体之一, 为非盈利性机构。其宗旨是保存及发扬华人之传统文化及语言, 促进族裔和谐与文化教育交流, 协助华裔家长、学生、教师、学校当局, 解决教育问题等。

今年奖学金颁奖选出三位品学兼优的学生, 获奖学生陈禾田 (Phil Chen) 被斯坦福大学录取为2018届新生; 胡怡凡 (Ada Hu) 和童瞳 (Hitomi

Torng) 被加州大学伯克利分校录取。他们在课业成绩、服务社区和个人领袖能力、个人才艺方面都是出类拔萃的。

参会嘉宾鼓励学生专心向学, 培养公民意识, 更好地回馈社区, 奉献社会。他们还鼓励家长与孩子密切合作, 引导孩子身心健康成长, 成为合格的公民。

记者了解到, 南加州华裔家长教师协会每年都会举行多种活动。他们为应届高中毕业生提供奖学金, 开办系列讲座, 讲座内容涉及如何提高英文水平, 如何申请奖助学金, 如何申请大学, 亲子关系, 社会福利等。该协会每年还会举办教师节庆祝活动、教师基本技能考试培训班、征文比赛和演讲比赛等, 还举办了多年的高、中、低年级钢琴比赛。这些活动在帮助华裔家长和学生适应美国的教育体制和提升教育品质的交流上, 贡献良多。

沪昆高速雪峰山隧道内车辆发生特大火灾

华夏早報讯 (滚动新闻记者 刘大华) 今日 (7月2日) 晚上八点二十分, 湖南省洞口县雪峰山隧道内车辆突发大火, 暂无人员伤亡。

目前, 当地有关部门及消防部门紧急调派消防车, 进行现场灭火救人。

为了保护现场及车辆交通安全, 交通部门已对雪峰山隧道东西双向实行了临时的交通管制, 请西往东方向驾驶员提前在竹田枢纽转G65包茂高速往北, 行驶至黄金坳枢纽再转

S70娄怀高速往东行驶, 或者可以提前在安江收费站下高速绕行。东往西方向驾驶员在娄底绕行娄怀高速。

另外, 洞口、江口收费站入口往西的匝道实行了临时的交通管制, 请各位提前留意。

报料人刘先生介绍, 现场火势、浓烟十分猛烈, 公安机关已对现场进行了管制, 外人无法入内, 现场只有救护, 救火人员及工作人员才可进入。对起火具体原因, 一时不明还待公安机关调查后公布。

“抠痘男”满背长包 手术切除1斤疤痕瘤

华夏早報 7月4日讯 (记者 蒋颖 通讯员 王伟明 汤雪) 交通事故致锁骨骨折, 手术后, 伤口附近竟莫名长出不规则肉坨; 背上长痘, 经常去抠, 结果长出多个肉瘤……33岁的杨先生属于疤痕体质, 身上只要有创口, 就很容易长出一大片疙瘩, 自己都难以忍受。

回忆第一次长疤痕瘤的经历, 要追溯到2009年, 当时他因为交通事故导致锁骨骨折, 出院后疤痕处开始零星长“痘痘”, 因为仅米粒大, 他起初并没有太在意。

入夏后, 杨先生明显感觉

身上瘤子越长越大, 无奈之下, 只能来到医院进行了手术切除。

龚奎玉医生表示, 目前手术+术后放疗是疤痕瘤的有效方式, 部分疤痕瘤属良性, 一般肿瘤细胞会不断长大, 而经过手术刺激后, 肿瘤细胞的生长会更加迅速, 因此建议术后24-48小时内进行放疗, 可以有效抑制肿瘤细胞的生长。

龚医生提醒市民, 若不愿意接受放疗, 建议不要轻易选择手术, 特殊情况下可采取激素治疗, 以减轻症状, 软化疤痕。

